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3 Οκτωβρίου, 2024 

 

Αγαπητοί Δημότες Καραβά και φίλοι του σκλαβωμένου Δήμου μας, 

Επικοινωνούμε ξανά μαζί σας για να σας ενημερώσουμε για τις δραστηριότητες που 
προγραμματίζουν ο Δήμος μας και τα οργανωμένα Σώματα του Καραβά, καθώς και για άλλα 
ενδιαφέροντα θέματα.  

Α. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ 

Οι εκδηλώσεις που προγραμματίζονται και σας προσκαλούμε να παρευρεθείτε, είναι οι 
ακόλουθες: 

1. Ενημερωτική συνάντηση με τον Διαπραγματευτή κ. Μενέλαο Μενελάου – Τετάρτη, 
9 Οκτωβρίου 2024 

Ο Δήμος Καραβά σας προσκαλεί σε ενημερωτική συνάντηση με τον Διαπραγματευτή της 
Ελληνοκυπριακής πλευράς κ. Μενέλαο Μενελάου, την Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 
7.00μμμ στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών. Ο κ. Μενελάου ο οποίος θα 
μιλήσει με θέμα “Η κατάσταση του Κυπριακού σήμερα και προσπάθειες για επανέναρξη των 
συνομιλιών”. Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 22516937 μέχρι την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου. 

2. Σεμινάρια Επιμόρφωσης Τεχνιτριών για διδασκαλία της Τέχνης του Φερβολιτέ 

Ο Δήμος Καραβά έχει επιτύχει από το Υφυπουργείο Πολιτισμού, Τμήμα Σύγχρονου 
Πολιτισμού, επιχορήγηση προγράμματος για διοργάνωση σεμιναρίων επιμόρφωσης 
τεχνιτριών στη διδασκαλία της τέχνης του φερβολιτέ. 

Προτρέπονται όσες Καραβιώτισσες ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν τα σεμινάρια όπως 
επικοινωνήσουν με τον Δήμο Καραβά (τηλ. 22 516937 – ώρες γραφείου) για να 
συμπληρώσουν τη σχετική δήλωση ενδιαφέροντος*.   

Τα σεμινάρια προγραμματίζονται για τις ακόλουθες ημερομηνίες: 

11 - 13 Οκτωβρίου 2024 και 23 - 26 Οκτωβρίου 2024 

*Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στα σεμινάρια είναι η βασική γνώση κατασκευής 
φερβολιτέ. 



2 
 

Δήλωση ενδιαφέροντος μέχρι τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου, 2024. 

3. Εκδήλωση στη Βιέννη – Σάββατο, 19 Οκτωβρίου 2024 

Ο Δήμος Καραβά σε συνεργασία με τον διεθνούς φήμης Βαρύτονο Κύρο Πατσαλίδη και το 
Κυπριακό Πολιτιστικό Κέντρο Βιέννης θα διοργανώσει το Σάββατο, 19 Οκτωβρίου στη Βιέννη, 
εκδήλωση με τίτλο «Καραβάς, συνοριακή πόλη της Ευρώπης – 50 χρόνια κατοχής». Η 
εκδήλωση πραγματοποιείται με αφορμή τα 50 χρόνια κατοχής.  

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει χαιρετισμούς από τον Δήμαρχο Καραβά, τον Αντιπρόεδρο του 
Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Βιέννης και ομιλία από την κ. Πίτσα Χαρμαντά Πρωτοπαπά 
με θέμα «Ο Καραβάς χτες και σήμερα». Στη συνέχεια θα προβληθεί το σύντομο φιλμ του 
Δήμου Καραβά «Δρόμοι Παλιοί». Στα ενδιάμεσα θα υπάρχουν μουσικές «παρεμβολές» από 
τον Κύρο Πατσαλίδη και τους μουσικούς συνεργάτες του. Στο μουσικό μέρος θα συμμετέχει 
και η νεαρή Καραβιώτισσα τελειόφοιτη του Mozarteum, Ελένα Shroeder που μένει στην 
Αυστρία. Κυρίαρχο μουσικό μοτίβο της εκδήλωσης θα είναι το τραγούδι του Καραβά 
«Πορτοκαλιά του Καραβά». 

Στα πλαίσια της εκδήλωσης θα διανεμηθεί έντυπο διαφωτιστικό υλικό για τον Καραβά, την 
Τουρκική εισβολή και κατοχή, που έχει ετοιμαστεί στα γερμανικά, ενώ στον χώρο της 
εκδήλωσης θα υπάρχει έκθεση της Καραβιώτικης δαντέλας φερβολιτέ. 

Την επόμενη μέρα, Κυριακή 20 Οκτωβρίου, προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί 
μνημόσυνο Καραβιωτών στον Ορθόδοξο Καθεδρικό ναό της Βιέννης.  

Επειδή διάφοροι Καραβιώτες/ισσες εξέφρασαν την επιθυμία τους να έρθουν στη Βιέννη για 
να δουν την εκδήλωση του Δήμου μας, σας ενημερώνουμε ότι όσοι επιθυμούν να παραστούν 
στην εκδήλωση είναι ευπρόσδεκτοι. Διευκρινίζεται ότι ο  Δήμος Καραβά δεν θα αναλάβει 
την οργάνωση της εκδρομής δημοτών στη Βιέννη, γι αυτό όσοι/όσες επιθυμούν να 
συμμετέχουν, θα πρέπει να το κάνουν με δικές τους διευθετήσεις. Για τον σκοπό αυτό, 
μπορούν να επικοινωνήσουν με τα γραφεία του Δήμου Καραβά στο τηλ. 22516937 για 
πληροφορίες σχετικά με πτήσεις/ξενοδοχείο που θα διαμένει η αποστολή του Δήμου.  

4. Εσπερινός Αγίου Ευλαλίου - Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 

Οι Δήμοι Καραβά και Λαπήθου σε συνεργασία με τα προσφυγικά τους σωματεία 
διοργανώνουν για άλλη μια χρονιά στην προσφυγιά τον εσπερινό του Αγίου Ευλαλίου 
(πρώτου επισκόπου Λάμπουσας). Ο εσπερινός  θα γίνει τη Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου και ώρα 
6.00 μ.μ. στον  ιερό ναό Αποστόλου Βαρνάβα, Δασούπολης. Σας προσκαλούμε και θα σας 
περιμένουμε για να εκκλησιαστούμε και να συναντηθούμε.  

5. Μαθητική Παρέλαση 28ης Οκτωβρίου 

Ο Δήμος Καραβά και το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Καραβά προσκαλούν όλους τους 
νέους του Δήμου μας, οι οποίοι ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στην παρέλαση 
εκπροσωπώντας τον Καραβά να επικοινωνήσουν με τα γραφεία του Δήμου Καραβά στο τηλ. 
22516937.   
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6. Πρωινή Συνάντηση Κυριών του Καραβά – Τρίτη, 5 Νοεμβρίου 

Ο Δήμος Καραβά διοργανώνει συνάντηση Κυριών του Καραβά την Τρίτη, 5 Νοεμβρίου, η ώρα 
10.30 π.μ. στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών.  Όπως και τις προηγούμενες 
φορές, οι Καραβιώτισσες θα έχουν την ευκαιρία, μέσα σε ένα ευχάριστο κλίμα, να σμίξουν 
και να βρεθούν ξανά με παλιές φίλες και γειτόνισσες του Καραβά.  Στις παρευρισκόμενες θα 
προσφερθεί  καφές/τσάι και αλμυρά.  

Στη συνάντηση θα παρευρεθεί και ο Καραβιώτης Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου 
Γρηγορίου Αγίου Όρους π. Χριστοφόρος, ο οποίος θα βρίσκεται στην Κύπρο τη 
συγκεκριμένη περίοδο. 

Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 22516937 μέχρι την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου. 

7. Συνάντηση ανδρών Καραβιωτών στο ΠΙΚ – Πέμπτη, 7 Νοεμβρίου 

Ο Δήμος Καραβά διοργανώνει τη 2η πρωινή συνάντηση ανδρών του Καραβά την Πέμπτη 7 
Νοεμβρίου, η ώρα 10.30 π.μ. στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών. Οι 
Καραβιώτες που θα συμμετέχουν θα έχουν την ευκαιρία, μέσα σε ένα ευχάριστο κλίμα, να 
θυμηθούν τις όμορφες στιγμές που έζησαν στον Καραβά.  Στους παρευρισκόμενους θα 
προσφερθεί  καφές/τσάι και αλμυρά.   Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 22516937 μέχρι τη 
Δευτέρα, 4 Νοεμβρίου. 

8. Εκδήλωση «Χορός του Λεμονιού» - Σάββατο, 23 Νοεμβρίου  

Το Προσφυγικό Σωματείο «Ο Καραβάς» διοργανώνει το Σάββατο 23 Νοεμβρίου, ώρα 8.00 
μ.μ. στο Κέντρο Royal Hall στη Λευκωσία, την καθιερωμένη εκδήλωση «Χορός του 
Λεμονιού».  Περισσότερες πληροφορίες για την εκδήλωση θα σταλούν σε επιστολή του 
Προσφυγικού Σωματείου «Ο Καραβάς». 

9. Εκδήλωση στην Αθήνα για τα 50 χρόνια εισβολής και βραβεία ΕΠΟΚ       
Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου 

Ο Δήμος Καραβά σε συνεργασία με το Πολιτιστικό Ίδρυμα Καραβιωτών και τον Ελληνικό 
Πολιτιστικό Όμιλο Κυπρίων Ελλάδος (ΕΠΟΚ) διοργανώνουν το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου και 
ώρα 12.00μμ στην αίθουσα Ρήγας Φεραίος του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, εκδήλωση με 
τίτλο «Καραβάς, συνοριακή πόλη της Ευρώπης - 50 Χρόνια κατοχής».  

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης θα περιλαμβάνει χαιρετισμούς, ομιλία, προβολή ταινίας με 
θέμα την ιστορία του Καραβά και την τουρκική εισβολή, έκθεση της παραδοσιακής δαντέλας 
του Καραβά «φερβολιτές» κ.α. Στα πλαίσια της εκδήλωσης θα γίνει επίσης η απονομή των 
βραβείων σε όσους διακρίθηκαν στα πλαίσια του Πανελλήνιου Διαγωνισμού Συγγραφής 
Δοκιμίου με θέμα «Καραβάς, ο πρωτομάρτυρας της Τουρκικής εισβολής του 1974», που 
προκήρυξε το Πολιτιστικό Ίδρυμα Καραβιωτών σε συνεργασία με τον Ελληνικό Πολιτιστικό 
Όμιλο Κυπρίων Ελλάδος (ΕΠΟΚ). 
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10. Εκδήλωση απονομής ενθυμημάτων στους απόφοιτους νέους με Καραβιώτικη 
καταγωγή και απονομή χορηγιών σε άριστους πρωτοετείς φοιτητές με καταγωγή 
τον Καραβά και τα περίχωρα – Παρασκευή, 27 Δεκεμβρίου 

Ο Δήμος Καραβά, το Ίδρυμα Υποτροφιών Καραβά «Νίκος Κ. Σιακόλας» και η Σχολική Εφορεία 
Καραβά διοργανώνουν εκδήλωση απονομής χορηγιών σε πρωτοετείς φοιτητές με καταγωγή 
τον Καραβά που παρακολουθούν σπουδές σε κολλέγια, ανώτερες σχολές ή Πανεπιστήμια 
της Κύπρου και του εξωτερικού και έχουν εξασφαλίσει βαθμολογία άριστα (18,5/20)  στο 
απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης, τη σχολική χρονιά 2023-24.  Η εκδήλωση θα γίνει την 
Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου, ώρα 7.00 μ.μ., στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Καραβιωτών, στον Στρόβολο. Για έντυπα αιτήσεων ή περισσότερες πληροφορίες μπορείτε 
να αποταθείτε στα γραφεία του Δήμου Καραβά τηλ. 22516937.  

Στην ίδια εκδήλωση θα γίνει απονομή ενθυμημάτων και σε όλους τους απαφοίτους Λυκείων, 
Τεχνικών και Ιδιωτικών Σχολών που κατάγονται από τον Καραβά, της σχολικής χρονιάς 2023-
2024 ανεξάρτητα αν έχουν αριστεύσει. Παρακαλείστε όπως δηλώσετε τα στοιχεία των 
αποφοίτων στα γραφεία του Δήμου Καραβά τηλ. 22516937.  

11. Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τα παιδιά – Κυριακή, 29 Δεκεμβρίου 

Η καθιερωμένη παιδική Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση που διοργανώνει το Προσφυγικό 
Σωματείο «Ο Καραβάς» από κοινού με τον Δήμο Καραβά, θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 
29 Δεκεμβρίου, 2024 και ώρα 11.00 π.μ. στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Καραβιωτών, στη Λευκωσία. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει καλλιτεχνικό πρόγραμμα για 
παιδιά, κόψιμο της βασιλόπιττας και προσφορά δώρων στα παιδιά από τον Άγιο Βασίλη.  
Λόγω της φύσης της εκδήλωσης είναι απαραίτητη η ονομαστική δήλωση συμμετοχής στο 
τηλ. 22516937.  

 

Γ. ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ 

1. Μαθήματα φερβολιτέ σε Λεμεσό και Λευκωσία 

Σας ενημερώνουμε ότι και αυτή τη χρονιά συνεχίζονται τα μαθήματα «φερβολιτέ» του 
Δήμου Καραβά σε Λευκωσία και Λεμεσό. Τα μαθήματα και στις δυο πόλεις θα επαναρχίσουν 
την πρώτη βδομάδα του Οκτώβρη. Ο Δήμος Καραβά προσφέρει τα μαθήματα του φερβολιτέ 
δωρεάν. Όσες ενδιαφέρονται να μάθουν την ιδιαίτερη αυτή τέχνη παρακαλούνται να 
επικοινωνήσουν με τα γραφεία του Δήμου Καραβά στο τηλ. 22516937. 

2. Δημιουργία παιδικής χορωδίας Δήμου Καραβά 

Ο Δήμος Καραβά ανακοινώνει τη δημιουργία Παιδικής Χορωδίας για παιδιά Δημοτικού υπό 
την καθοδήγηση διπλωματούχου Μαέστρου. Οι πρόβες θα πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη 
/ Τετάρτη, απόγευμα στο οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών στον Στρόβολο.  
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Επιχορηγημένα δίδακτρα 10 ευρώ. 

Για πληροφορίες και εγγραφή επικοινωνήστε με τα γραφεία του Δήμου Καραβά στο τηλ. 
22516937 (ώρες γραφείου). 

3. Μαθήματα Παραδοσιακών Χορών  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Δήμου Καραβά ανακοινώνει τη συνέχιση των μαθημάτων 
παραδοσιακών Ελληνικών και Κυπριακών χορών για παιδιά και ενήλικες με Καραβιώτικη 
καταγωγή. Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται στην ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα χορού 
του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών. 

Επιχορηγημένο κόστος μαθημάτων (από Δήμο Καραβά & Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας 
Δήμου Καραβά)  €10.00 / μήνα για παιδιά και ενήλικες με Καραβιώτικη καταγωγή.  Δωρεάν 
για νέα μέλη μαθητές & φοιτητές το 1ο έτος. Εγγραφές και πληροφορίες στα τηλ.  99693471 
ή 99785887. 

Αυτές είναι σε συντομία οι δραστηριότητες του Δήμου μας που προγραμματίζονται μέχρι το 
τέλος Δεκεμβρίου. Σας προτρέπουμε να συμμετέχετε σε όσο το δυνατόν περισσότερες από 
αυτές. Σκοπός μας είναι με την παρουσία όλων μας να κρατούμε τον Καραβά μας ζωντανό, 
ενεργό και δραστήριο. 

Με τους θερμούς μου χαιρετισμούς εκ μέρους όλων των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, 

   

 
Νίκος Χατζηστεφάνου 
Δήμαρχος  
 


